造价工程师《土建工程》每日一练（9.9）
　1.【单选】以下土层中可以用灰土桩挤密地基施工的是()。

　　A.地下水位以下，深度在15m以内的湿陷性黄土地基

　　B.地下水位以上，含水量不超过30%的地基土层

　　C.地下水位以下的人工填土地基

　　D.含水量在25%以下的人工填土地基

　　2.【单选】钢筋混凝土预制桩的运输和堆放应满足以下要求()。

　　A.混凝土强度达到设计强度的70%方可运输

　　B.混凝土强度达到设计强度的100%方可运输

　　C.堆放层数不宜超过10层

　　D.不同规格的桩按上小下大的原则堆放

　　3.【单选】采用锤击法打预制钢筋混凝土桩，方法正确的是()。

　　A.桩重大于2t时，不宜采用“重锤低击”施工

　　B.桩重小于2t时，可采用1.5～2倍桩重的桩锤

　　C.桩重大于2t时，可采用桩重2倍以上的桩锤

　　D.桩重小于2t时，可采用“轻锤高击”施工

　　1.【答案】D

　　【解析】本题考查的是地基与基础工程施工。土桩和灰土桩挤密地基是由桩间挤密土和填夯的桩体组成的人工“复合地基”。适用于处理地下水位以上，深度5～15m的湿陷性黄土或人工填土地基。土桩主要适用于消除湿陷性黄土地基的湿陷性，灰土桩主要适用于提高人工填土地基的承载力。地下水位以下或含水量超过25%的土，不宜采用。

　　2.【答案】B

　　【解析】本题考查的是地基与基础工程施工。钢筋混凝土预制桩应在混凝土达到设计强度的70%方可起吊;达到100%方可运输和打桩。堆放层数不宜超过4层。不同规格的桩应分别堆放。

　　3.【答案】B

　　【解析】本题考查的是地基与基础工程施工。实践证明，当锤重大于桩重的1.5～2倍时，能取得良好的效果，但桩锤亦不能过重，过重易将桩打坏;当桩重大于2t时，可采用比桩轻的桩锤，但亦不能小于桩重的75%。这是因为在施工中，宜采用“重锤低击”，即锤的重量大而落距小，这样，桩锤不易产生回跃，不致损坏桩头，且桩易打入土中，效率高;反之，若“轻锤高击”，则桩锤易产生回跃，易损坏桩头，桩难以打入土中。

